
01 가로와 세로의 비가   인 직사각형이 있
습니다. 가로가 cm일 때 세로는 몇 cm
인지 구하려고 합니다. 물음에 답하세요. 
(1) 가로와 세로의 비를 써 보세요. 

(가로)  (세로) 

(2) 세로를 ▲ cm라 하고 비례식을 세워 
보세요. 

    ▲
(3) 비례식의 성질을 이용하여 세로는 몇 
cm인지 구해 보세요. 
×▲×  ▲, ×▲

▲  ➡ 세로:  cm

02 보기 의 문제를 해결하기 위한 대화를 읽고 
옳게 생각한 학생의 이름을 써 보세요. 

보기
비누꽃 개를 만들려면 비누 개가 

필요합니다. 비누꽃 개를 만들려면 

비누가 몇 개 필요한가요?

비누꽃을 개 만드는 데 필요한 

비누 수는 비누꽃의 수보다 개 더 많아. 

그래서 비누꽃 개를 만들려면 비누 

개가 필요해. 

구하는 비누 수를 □개라 하면

      □야. ×□이니까 

□의 값은 이야. 

그래서 비누는 개가 필요해. 

( )

03 어느 박물관의 초등학생과 어른의 입장료의 
비는   입니다. 초등학생의 입장료가 
원일 때 어른의 입장료는 얼마인가요?

( )

04 복숭아 개가 원일 때 복숭아 개는 
얼마인지 알아보려고 합니다. 물음에 답하
세요. 
(1) 복숭아 개는 얼마인지 비례식을 세

워 구해 보세요. 
식

답
(2) 복숭아의 개수 또는 복숭아의 가격을 바

꾸어 새로운 문제를 만들어 보고 답을 구
해 보세요. 

식

답

05 높이가 m인 건물의 그림자 길이가 m입
니다. 같은 시각에 생긴 옆 건물의 그림자 
길이가 m라면 옆 건물의 높이는 몇 m인
지 구해 보세요. 
(1) 옆 건물의 높이를 □m라 하고 비례식

을 세워 보세요. 
( )

(2) 옆 건물의 높이를 구해 보세요. 
( )
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01 가로와 세로의 비가   인 직사각형이 있
습니다. 가로가 cm일 때 세로는 몇 cm
인지 구하려고 합니다. 물음에 답하세요. 
(1) 가로와 세로의 비를 써 보세요. 

(가로)  (세로)   

(2) 세로를 ▲ cm라 하고 비례식을 세워 
보세요. 

     ▲
(3) 비례식의 성질을 이용하여 세로는 몇 
cm인지 구해 보세요. 
×▲×   ▲, ×▲ 

▲   ➡ 세로:   cm
풀이 (3) 비례식에서 외항의 곱과 내항의 곱이 같다는 성

질을 이용하여 구합니다. 

02 보기 의 문제를 해결하기 위한 대화를 읽고 
옳게 생각한 학생의 이름을 써 보세요. 

보기
비누꽃 개를 만들려면 비누 개가 

필요합니다. 비누꽃 개를 만들려면 

비누가 몇 개 필요한가요?

비누꽃을 개 만드는 데 필요한 

비누 수는 비누꽃의 수보다 개 더 많아. 

그래서 비누꽃 개를 만들려면 비누 

개가 필요해. 

구하는 비누 수를 □개라 하면

      □야. ×□이니까 

□의 값은 이야. 

그래서 비누는 개가 필요해. 

( 유정 )
풀이 영준: 비례식을 세우면       인데 외항의 곱과 

내항의 곱이 같지 않으므로 비례식으로 나타낼 수 없습니다. 

03 어느 박물관의 초등학생과 어른의 입장료의 
비는   입니다. 초등학생의 입장료가 
원일 때 어른의 입장료는 얼마인가요?

( 원 )
풀이 어른의 입장료를 □원이라 하고 비례식을 세우면
      □입니다. 
➡ ×□  × , ×□   , □  
따라서 어른의 입장료는 원입니다. 

04 복숭아 개가 원일 때 복숭아 개는 
얼마인지 알아보려고 합니다. 물음에 답하세
요. 
(1) 복숭아 개는 얼마인지 비례식을 세

워 구해 보세요. 
식        □ 

답 원

(2) 복숭아의 개수 또는 복숭아의 가격을 바
꾸어 새로운 문제를 만들어 보고 답을 구
해 보세요. 
문제  복숭아 개가 원일 때 복숭아 

개는 얼마인가요?

답  원
풀이 복숭아 개의 가격을 □원이라 하고 비례식을 세우

면 
      □이므로 ×□×,
×□, □입니다. 
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정답



05 높이가 m인 건물의 그림자 길이가 m입
니다. 같은 시각에 생긴 옆 건물의 그림자 
길이가 m라면 옆 건물의 높이는 몇 m인
지 구해 보세요. 
(1) 옆 건물의 높이를 □m라 하고 비례식

을 세워 보세요. 
식     □   

(2) 옆 건물의 높이를 구해 보세요. 
( m )

풀이 ×  ×□, ×□, □


